Matematika pro ekonomy
Domaci ukol 1

Vsechny uvedené tlohy byste méli umét na zdkladé stiedoskolské matematiky,
snad s vyjimkou ¢. 13, kde potfebujete znat zptisob nalezeni kofent kubické rovnice.
Rozcviéka na zadatek — Gipravy vyrazu

Upravte nasledujici vyrazy pro redlné proménné a,b,c,w,x,y,z a urcete pri-
padny obor platnosti. (Pro tsporu mista je v kazdém fadku vice tloh oddélenych
stfedniky.)

1. Roznasobte: (z + 3)%; (y + 1)3; (5 — 2)%; (—w — 4)%; (v — 3)(2? + 2).

2. Vytknéte nejvyssi mozny vyraz: 24y? + 6y — 30; 92* — 2122 4 3323,

3. Zjednoduste vyraz: (22)%; (2°)%; 2(2); 207, (V)% V255 4/ 1;”2”7; Vw2w? Y.

4. Zjednoduste vyraz: -%—;

Rovnice a nerovnice

Najdéte vSechna realnd ¢isla x spliiujici danou podminku. Pokuste se ke kazdé
tloze naértnout obrazek.

5.8-3rx=2
6.2xr4+7<5
7.14—32>6

8. |lxr—1/<2

9. [bx — 3| < |z + 1]
10. ||z — 4| - 3| =2
11. 22 - 62 -7>0
12. 15 > 2% + 2z
13. 23 4+ 1022 + 27z + 18 > 0
14. 22 <0

15, 226245 >

16. 2+22-8 ~

2 —4x—5 —
17. /x =3
18. 22 =16

19. Yz =2



20. 2 —5/x+4=0
21.2-2/x—-3=0

ReSeni: 1. 2246x+9;1°+3y%+3y+1;25—10242% w?+8w+16; 23 —322+22—6.
4y?+y—5);322(322 —7+112). 3. 210,210, 232:225: 93 (proy > 0); 22; 2% (pro
)j;w®. 4. L (proa,b#0); L (prob,c#0); %84-101). 5. 2. 6. (—o0,—1).
7. (—o0,%). 8. (—1,3). 9. (1,1). 10. {-1,3,5,9}. 11. (—o0,—1)U(7,+00).

,3). 13. (=6,-3)U(—1,+00). 14. (=2,6). 15. (1,3)U (5,00). 16.

K dalsimu poéitani: Z kapitoly 2 ze Zluté ucebnice, strana 51: tlohy 1 d-i, 5
a-1, 8 a-l.



